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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2021

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В области биологии в странах Запада в межвоенный период получила развитие новая отрасль:
1) биометрия; 2) космохимия; 3) нумерология; 4) бионика; 5) генетика.

2.  Первым президентом Германии в 1919 г. стал социал-демократ:
1) Э. Тельман; 2) А. Гитлер; 3) Б. Муссолини; 4) Ф. Эберт; 5) В. Капп.

3.  Укажите правильное утверждение относительно мирового экономического кризиса (1929−1933).
1) В наименьшей степени мировой кризис затронул экономику Германии и США.

2) Либеральный вариант преодоления мирового экономического кризиса был реализован в Италии.
3) Президент США Г. Гувер в период мирового кризиса ввел непосредственное государственное регулирование эконо-
мики.

4) Правительство США в условиях кризиса отказалось от золотого стандарта доллара и провело его девальвацию.
5) Одной из причин мирового экономического кризиса был распад мировой колониальной системы.

4.  Т. Масарик в 1918 г. был заочно избран президентом:
1) Чехословакии; 2) Республики Польша; 3) Венгрии; 4) Болгарии; 5) Румынии.

5.  Установите соответствие.

 

А  — деятельность Рабочего социалистического
интернационала

Б    — провозглашение Венгерской советской
республики

В    — установление фашистской диктатуры в
Италии

Г    — формирование правительства Народного
фронта во Франции

 

1  — Л. Блюм
2  — Б. Муссолини
3  — К. Каутский
4  — Ф. Франко
5  — Б. Кун

1) АЗБ5В2Г1; 2) А4БЗВ1Г2; 3) А5Б1В2Г4; 4) А1БЗВ4Г5; 5) АЗБ5В1Г4.

6.  Укажите правильное утверждение.
1) Во главе Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК), созданной для «борьбы с контрреволюцией и саботажем»,
находился Л. Д. Троцкий.

2) В ходе осуществления политики «военного коммунизма» продразверстка была заменена продналогом.
3) Крым стал последним оплотом белогвардейской армии адмирала Колчака.

4) Установление советской власти в Москве сопровождалось ожесточенными боями и завершилось только 3 ноября
1917 г.
5) Пленные солдаты австро-венгерской армии (белочехи) в союзе с войсками Красной Армии вели активную борьбу с
белогвардейцами.

7.  Новая экономическая политика в Советской России предусматривала:
 

А  — национализацию промышленности;
Б  — постепенное внедрение денежного обращения;
В  — привлечение иностранного капитала;
Г  — разрешение небольших частных предприятий;
Д  — внедрение карточной системы распределения.

1) а, б, в; 2) а, в, д; 3) б, в, г; 4) б, г, д; 5) в, г, д.
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8.  Укажите основные черты советской политической системы в 1930-е гг.:
 

а)  возрастание роли общественных организаций в управлении государством;
б)  уничтожение политических оппонентов;
в)  свобода слова и печати;
г)  милитаризация экономики и труда.

1) а, в; 2) а, г; 3) б, в; 4) б, г; 5) в, г.

9.  В основу самолетостроения легли работы в области гидро- и аэродинамики советского ученого:
1) К. С. Малевича; 2) М. И. Шолохова; 3) Н. Е. Жуковского; 4) О. Ю. Шмидта; 5) И. П. Павлова.

10.  Изображенный на снимке советский деятель  — это:

1) шахтер, передовик производства, установивший рекорд по добыче угля; 2) участник восстания в Кронштадте;
3) руководитель строительства ДнепроГЭС;

4) нарком иностранных дел, подписавший пакт о ненападении с Германией; 5) разработчик плана ГОЭЛРО.

11.  В ходе буржуазных реформ в Турции (1920−1930-е гг.) оформилась идеология:
1) марксизма; 2) гандизма; 3) маоизма; 4) синтоизма; 5) кемализма.

12.  В декабре 1940 г. А. Гитлер:
1) заключил Компьенское перемирие с Францией; 2) объявил войну Финляндии;

3) подписал план войны с СССР «Барбаросса»; 4) подписал план нападения на Польшу «Вайс»;
5) присоединился к Антикоминтерновскому пакту.

13.  Атлантическую хартию в августе 1941 г. подписали премьер-министр Великобритании У. Черчилль и президент
США:

1) Ш. де Голль; 2) А. Ф. Петен; 3) Б. Муссолини; 4) К. Эттли; 5) Ф. Д. Рузвельт.

14.  Войска союзников в июле 1943 г. после высадки на острове Сицилия начали освобождение:
1) Туниса; 2) Италии; 3) Франции; 4) Египта; 5) Испании.

15.  Национальным героем Италии, который посмертно был удостоен звания Героя Советского Союза, стал:
1) В. В. Талалихин; 2) А. И. Маринеско; 3) Ф. А. Полетаев; 4) Л. М. Доватор; 5) И. В. Туркенич.

16.  На Потсдамской конференции были приняты решения о (об):
а)  присоединении части Восточной Пруссии и земель по рекам Одер и Нейсе к Польше;
б)  разделении Германии и Берлина на четыре зоны оккупации;
в)  создании Организации Объединенных Наций;
г)  окончательном урегулировании вопроса о Польше;
д)  открытии второго фронта в Западной Европе.

1) а, б, г; 2) а, в, д; 3) б, в, г; 4) б, в, д; 5) в, г, д.

17.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой Отечественной войн.
 

А)  Создание Центрального штаба партизанского движения.
Б)  Разгром Квантунской армии в Маньчжурии.
В)  Тегеранская конференция.
Г)  Окончательное снятие блокады Ленинграда.

1) АВГБ 2) АГВБ 3) БАГВ 4) БАВГ 5) ГАБВ

18.  В годы президентства Д. Эйзенхауэра (1953−1961) в США:
1) началось осуществление «плана Маршалла»; 2) была завершена война во Вьетнаме;

3) была принята доктрина «массированного возмездия» в отношении СССР и его союзников;
4) обострилась внутриполитическая ситуация в связи с «уотергейтским делом»;

5) был проведен референдум о реформе системы самоуправления.

19.  Правительство консерваторов Дж. Мэйджора в Великобритании:
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1) инициировало присоединение к Шенгенской зоне; 2) продолжило политику «тэтчеризма»;
3) заключило соглашение с Ирландской Республикой;

4) приостановило деятельность североирландского парламента;
5) отменило прямое правление Лондона в Северной Ирландии.

20.  Экономическая политика коалиционного правительства Франции, сформированного осенью 1945 г., была направле-
на на:

1) создание государственного сектора экономики; 2) проведение приватизации государственных компаний;
3) проведение приватизации ведущих банков страны; 4) сокращение роли государства в экономике;

5) укрепление французской колониальной системы.

21.  Маастрихтский договор о создании Европейского Союза (ЕС) был подписан в:
1) 1980 г.; 2) 1989 г.; 3) 1991 г.; 4) 1992 г.; 5) 1995 г.

22.  Установите последовательность событий в истории стран Центральной и Юго-Восточной Европы во второй поло-
вине 1940-х гг. − начале XXI в.

А)  Избрание Л. Валенсы президентом Польши.
Б)  Политическое противостояние в Чехословакии («Пражская весна»).
В)  Подписание Дейтонского соглашения.
Г)  Роспуск Организации Варшавского договора (ОВД).

1) АГВБ 2) БАГВ 3) ВАБГ 4) ГВАБ 5) ГБАВ

23.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) признание парламентом Великобритании распада Британской империи;

2) установление режима Пятой республики во Франции; 3) провозглашение «доктрины Трумэна»;
4) объединение Германии; 5) создание Северного совета из депутатов парламентов стран Северной Европы.

24.   Государство, территория которого заштрихована на
картосхеме, в 1955 г. вступило в (во):

1) Организацию Объединенных Наций (ООН); 2) Совет Европы (СЕ);
3) Европейское экономическое сообщество (ЕЭС); 4) Всемирную торговую организацию (ВТО);

5) Организацию Североатлантического договора (НАТО).

25.  Для стиля руководства И. С. Хрущева (1953-1964) был характерен:
1) радикализм; 2) волюнтаризм; 3) национализм; 4) «новый курс»; 5) рационализм.

26.  Ядром нового политического мышления в СССР являлся(-ось):
1) отказ от социалистического пути развития; 2) признание приоритета общечеловеческих ценностей;

3) проведение кампании по борьбе с «безродным космополитизмом»; 4) непризнание «парада суверенитетов»;
5) проведение депортации диссидентов.

27.  Укажите важнейшие меры для реформирования экономики России в 1991−1993 гг.:
 

а)  ставка на монетаристский метод перехода к рынку;
б)  национализация промышленности;
в)  ликвидация частной собственности;
г)  введение политики «шоковой терапии»;
д)  либерализация торговли.

1) а, б, в; 2) а, г, д; 3) б, в, г; 4) б, г, д; 5) в, г, д.
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28.  Государство, территория которого указана на
картосхеме, во второй половине XX в.:

1) отказалось от концепции «хустисиализма»; 2) присоединилось к политике апартеида;
3) находилось в финансовой зависимости от США; 4) распалось вследствие длительной гражданской войны;

5) приняло курс на построение социализма.

29.  Укажите три условия Версальского мирного договора (1919):
1)  создание демилитаризованной зоны по берегам Рейна;
2)  закрепление принципов «открытых дверей» и «равных возможностей» западных держав и Японии в Китае;
3)  признание суверенитета и территориальной целостности Китая;
4)  признание Германией независимости Люксембурга;
5)  переход Саарской области в собственность Италии на 15 лет;
6)  оккупация союзными армиями германских земель на запад от Рейна на срок от 5 до 15 лет.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

30.  Народный фронт одержал победу на выборах в кортесы Испании в __году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

31.  Установите последовательность событий в истории стран Европы и США в межвоенный период.
 

1)  Подписание Латеранских соглашений между Италией и Ватиканом.
2)  «Хрустальная ночь» в Германии.
3)  Провозглашение Королевства сербов, хорватов и словенцев (КСХС).
4)  Подписание пакта Бриана  — Келлога.
5)  Избрание Ф. Д. Рузвельта президентом США на первый срок.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

32.  Укажите три элемента политики «военного коммунизма»:
 

1)  приватизация крупных промышленных предприятий;
2)  ликвидация частной собственности;
3)  национализация промышленности;
4)  свертывание товарно-денежных отношений;
5)  проведение сплошной коллективизации сельского хозяйства;
6)  введение продовольственного налога.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

33.  Первая Конституция РСФСР была принята в июле__года.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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34.  Установите соответствие между историческими личностями и событиями в истории стран Азии и Африки в межво-
енный период.

Исторические личности
А)  Танака Гиити
Б)  Аманулла-хан
В)  Мао Цзэдун

События
1 — Соляной поход против английской монополии
2 — принятие плана завоевания Японией мирового господства
3 — создание Китайской Советской Республики
4 — принятие первой конституции Афганистана
5 — предоставление независимости Египту

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2.

35.  Государство, территория которого заштрихована на картосхеме, вступило во Вторую мировую войну после нападе-
ния Японии на военно-морскую базу __ (название) (границы указаны на 01.03.1938).

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

36.  Укажите фамилии трех советских ученых:
 

1)  А. А. Галич;
2)  М. В. Келдыш;
3)  А. Т. Твардовский;
4)  С. П. Королев;
5)  А. Д. Сахаров;
6)  А. А. Тарковский.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

37.  Укажите два основных направления экономической реформы 1965 г. в СССР:
 

1)  отмена ограничений на ведение личного подсобного хозяйства;
2)  проведение приватизации крупных предприятий;
3)  отмена гарантированной оплаты труда колхозников;
4)  повышение самостоятельности предприятий;
5)  снижение закупочных цен на сельхозпродукцию.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 12.
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38.  Установите соответствие.

А) Б) В) Г)

1)  запуск первого искусственного спутника Земли
2)  I Съезд народных депутатов СССР
3)  преобразование Совета народных комиссаров СССР в Совет Министров
4)  окончание контртеррористической операции в Чеченской Республике
5)  подписание договора между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны (Договор ПРО)
6)  принятие Конституции Российской Федерации

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помни-
те, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А6Б5В1Г4.

39.  Разоблачение культа личности Сталина произошло на XX съезде КПСС в __году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

40.  Определите три характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запада:
 

1)  государственное регулирование экономики;
2)  перераспределение рабочей силы из сельскохозяйственной сферы в производственную;
3)  иерархическая социальная структура общества;
4)  первостепенное значение науки;
5)  создание глобального информационного пространства;
6)  внедрение в экономику и жизнь общества новых технологий.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

41.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
 

1)  Дж. Кеннеди;
2)  Г. Коль;
3)  М. Тэтчер;
4)  А. де Гаспсри;
5)  Ф. Миттеран.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

42.  Процесс бескровного демонтажа социалистических режимов в восточноевропейских странах в конце 1980-х  — на-
чале 1990-х гг. вошел в историю под названием «__ революции».
 

Ответ запишите словом (или словами без пробелов, дефиса или других разделительных знаков) в форме именительного
падежа.

43.  Установите последовательность событий в сфере международных отношений во второй половине XX  − начале
XXI в.
 

1)  террористическая атака исламистов на США;
2)  подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ);
3)  военная операция США и их союзников против Ирака «Буря в пустыне»;
4)  возведение Берлинской стены;
5)  выход Франции из военной организации НАТО.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.
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44.  Установите последовательность событий в истории стран Азии, Африки и Латинской Америки во второй половине
XX в.
 

1)  возвращение Сянгана (Гонконг) в состав КНР;
2)  национализация Суэцкого канала;
3)  вступление в силу Закона о независимости Индии;
4)  военный переворот в Чили и приход к власти А. Пиночета;
5)  провозглашение Исламской Республики Иран.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.


